

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSENTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani...

TIMPUL

ESTE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL „DACIA.”

ANUNCIURI

Se primesc in străinatate: La D-nii Haasen... A. Oppelk in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse in Vienna, Seilerstätte 2; Vincens Hrelicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp Lob in Vienna, Eschenbachgasse 11; L. Lang & Comp. in Pesta și Havas-Lafite-Bullier & Comp. in Paris.

Un număr în Capitală 10 bani.

Un număr în Capitală 10 bani.

Un număr în Capitală 10 bani.

Un număr în Capitală 10 bani.

Un număr în Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI” (Agenția Havas). Paris, 20 Maiu. Renta de cinci la sută se trata, astăzi Duminecă, cu cursul de 103.35 la mica borsă de pe bulevard. Londra, 22 Maiu. Se asigură că întrevorbiri serioase s'au început între Anglia și Rusia în scopul de a localiza războiul.

BUCUREȘTI 23 MAI.

Este o veche zicătoare românească care sună astfel: „ce nu aduce veacul aduce ceasul. În momentul prezent mai mult de cât ori când, se poate vedea că de adevărat filosofică este această expresiune a înțelepciunii populare. Astăzi România, sub guvernul radicalilor se află constituită în stare de independență, și guvernul nostru nu vor lipsi a înfățișa ca un rezultat al capacității și al lucrărilor lor, aceia ce în adevăr este efectul unor întâmplări, nu neașteptate, dar cel puțin independente de acțiunea lor. Dacă vom cugeta însă cu sange rece, cu rațiunea iar nu cu pasiunea, lesne ne vom putea convinge ca semintele fructului ce soarta a permis astăzi radicalilor de a-l culege, tot partidul conservator și numai partidul conservator le a pregătit și depus spre rodire. Se ne raportăm cu gândul la puține luni înapoi, și să ne aducem aminte, cine combătea cu mai mare arădărie ideea independenței, cine era mai aprig apărător al legăturilor noastre către Poarta Otomană? Era „Românul,” organul oficial și acreditat al partidului radical. Care guvern, mai mult de cât guvernul conservator a lucrat pe ca-

lea diplomatică pentru a putea înainta în direcțiunea, ce trebuia să ne conducă finalmente la rezultatul de astăzi! Oare încheierea Convențiilor de comerț cu Statele vecine nu a fost un pas însemnat făcut pe această cale? Dar armata noastră, de cine a fost organizată? Cine, dacă nu un conservator înfocat, ministru de război Florescu a creat mijloacele care ne permit astăzi să ne înfățișăm într'un mod demn de un stat ce aspiră a afirma existența sa de sine stătătoare. Însă aceia ce conservatorii nu puteau face de cât pe calea corespondenței diplomatice, cale lungă, lentă, anevoioasă, care reclama capacitate, cunoștințe, perseverență și prudență fără a exclude tot odată și energia, radicalilor răstăzi la putere le a căzut de odată de a gata în mână; ei nu au avut de cât a se pleca pentru a culege rezultatul evenimentelor ce s'au desfășurat așa de repede, pentru a culege fructul lungelor și patrioticele eforturi ale partidului conservator. Avem însă st. tornica credință, că există o dreptate pe lumea aceasta, care va ști a da fie cărui aceia ce i se cuvine. Presentul, sub impresiunea pasiunilor cari întuneacă vederile, nu va vedea clar unde este meritul; viitorul însă se va însărcina cu resburarea cauzei adevărate, și atuncea steaon partidului conservator va luci earăș mai luminoasă și mai mândră de cât ori când.

— Din Grecia sosesc știri, care ne întăresc în credința, că această Țară nu se va menține multă vreme în neutralitate. „Incordarea situației externe silește pe partide a se uni — zice un corespondent — și e probabil, că după vîna dorință a regelui, în curînd se va forma un minister de coalițiune, în care vor fi Comanduros, amiralul Kanaris, Zaimis, Tricupis și Deligiorgios. Aceasta ar fi apoi un semn, că Grecia, chiar în ciuda presiunilor englezești, este hotărîtă a intra în acțiune. La granițele Greciei s'au format mai multe cete de clești, care mereu trec pe pământul turcesc și închiețează trupele dislocate în acele părți. După cererea ambasadorului turcesc Photiadis Bey, guvernul grec a prins și internat mai multe din aceste cete. — „St. Petersburg, 17 Maiu. Ziarul oficial publică următoarea telegramă primită de la comandantul suprem din Tiflis: General-majorul Komaroff a făcut la 16 Maiu cu 4 batalioane, 2 baterii și 3 sotnii trupe iregulare și cu milițiile de Karapach recunosceri spre Ko; 1000 dragoni turcești, 8 batalioane și o baterie au făcut un atac puternic. În urmă ne-au venit în ajutor 6 sotnii de călărași de Dagestan. Lupta a fost prea înverșunată și s'a desvoltat până la încăerări cu săbiile. Turcii, au pierdut afară de răniți, 64 morți, 2 prizonieri, multe arme și cai. Perderea rușilor: 1 ofițer și 20 călărași morți, 5 ofițeri și 54 călăreți răniți. Intre cei din urmă e și comandantul brigadei de Dagestan, general-majorul Tselocaiief. În regulări nu au avut nici o pierdere. — Constantinopol, 19 Maiu. Ambasadorul Austro-Ungariei, al Germaniei și al Italiei au sosit și au

dat erl visite marelui vizir și ministrului Sayfet-Pașa. „St. Petersburg, 16 Maiu. Ordinea publică în ținutul de la Terek poate să fie privită ca restabilă. Insurgenții au fost bătuți cu ajutorul populației în două rânduri. Comitele Șuvaloff a sosit și a fost numai de cât primit în audiență de către Țarul și de către Gorciacoff. „St. Petersburg 18 Maiu. Se anunță oficios din Chalkalaki: Doi dintre redutele de la Ardahan cu nouă tunuri au fost ocupate de către ruși. Majorul Manajeff, trei ofițeri și 14 soldați au fost răniți. Morți au rămas 14. Perderea turcilor par a fi foarte însemnate. „St. Petersburg 19 Maiu. Un nou bombardament a prefăcut orașul Suchum-Chale în cenușe și apoi trupele noastre au părăsit acest oraș. Profesorul Lorimer a trimis ziarului „Scotsman” scrisoarea următoare, pe care a primit-o din Saint-Petersburg: Scumpul meu coleg, În luna lui Noembre ț'am scris o scrisoare lungă pentru a-ți mulțumi de interesanta d-tale conferință asupra desnaționalizării Constantinopolului. De atunci circumstanțele s'au schimbat foarte și orizontul s'a întunecat. În Noembre credeam că pacea putea fi menținută, că Turcii puteau să se înduplece la dorințele Europei și că era posibil de a ameliora pozițiunea creștinilor din Turcia. Acum esplosiunea imediată a rebelului a devenit inevitabilă. Știu că declararea rebelului făcută de Rusia, va sulela diferite acușățiuni în contra ei. Știu că când trupele ruse vor trece Dunărea, inimicii ei vor striga că ea are intențiunea de a face din Constantinopol, capitala Rusiei. Fie-care victorie rusească va fi declarată, un pas mai mult către executarea „testamentului lui Petru-cel-Mare.” Este ceva trist pentru mine de a cugeta că în

Anglia mai ales opiniunea publică va fi atârțată prin mijlocul acușățiunilor de felul acesta, regretele mele sunt însă și mai vii din cauza stimei ce port pentru poporul engles și pentru dorința mea ardentă de a vedea stabilindu-se o adevărată amiciție între Anglia și Rusia. Ași regreta profund o ruptură între aceste două țări. Poporul rus și mai ales clasele înalte au o adevărată simpatie pentru Englitera, cu toate că le este peste puțință, bine înțeles, de a simpatiza cu politica nrmată de Lordul Beaconsfield în cestiunea Orientului. Admit că guvernul engles trebuie să ți înțelegă interesele țării sale mai bine de cât ori cine și nu voi avea presumpțiunea a-l da consiliu în această materie. Pot afirma cu toate acestea că dacă guvernul engles ar fi dat Rusiei amiciția și încrederea ce aceasta din urmă tot-d'una l-a arătat, cestiunea Orientului ar fi fost resolvată de mult timp foarte liniștit, pacea Europei nu ar fi în pericol și nu ar fi fost trebuință de a sulela cestiunea abolițiunii întregi a regimului otoman în provinciile creștine. Nici Conferența din Constantinopol nici protocolul nu ar fi putut da liniștea Europei, avînd în vedere ferma credință a Turcilor în sprijinul Engliterii. Declarațiunile directe ale lordului Salisbury și mărturisirile lordului Derby, cum că Poarta nu are să se susțină de Europa, au fost făcute cu totul neeficace prin alte acte ale guvernului engles și mai ales prin actele primului ministru, care încurajă pe Turci de a refusa tot ce le ar propune marile puteri. Conduita ecuivocă a guvernului engles a întărit credința Turcilor în sprijinul ce Anglia l'ar da la urma urmelor cauzei lor; declarațiunea lordului Derby asupra nulității protocolului în cazul refuzării din partea Porții de a accepta termenii propuși de puteri, a făcut protocolul nefolositor și aceasta a împins pe Turcia de a rezista cererilor Europei.

— St. Petersburg, 17 Maiu. Ziarul oficial publică următoarea telegramă primită de la comandantul suprem din Tiflis: General-majorul Komaroff a făcut la 16 Maiu cu 4 batalioane, 2 baterii și 3 sotnii trupe iregulare și cu milițiile de Karapach recunosceri spre Ko; 1000 dragoni turcești, 8 batalioane și o baterie au făcut un atac puternic. În urmă ne-au venit în ajutor 6 sotnii de călărași de Dagestan. Lupta a fost prea înverșunată și s'a desvoltat până la încăerări cu săbiile. Turcii, au pierdut afară de răniți, 64 morți, 2 prizonieri, multe arme și cai. Perderea rușilor: 1 ofițer și 20 călărași morți, 5 ofițeri și 54 călăreți răniți. Intre cei din urmă e și comandantul brigadei de Dagestan, general-majorul Tselocaiief. În regulări nu au avut nici o pierdere. — Constantinopol, 19 Maiu. Ambasadorul Austro-Ungariei, al Germaniei și al Italiei au sosit și au

DIN AFARA.

În zilele trecute prin ziarele din străinatate circula știrea, că între Austro-Ungaria s'ar fi stabilit o înțelegere, în urma căreia s'ar fi hotărît ca trupele rusești să nu treacă Oltul. „Fremdenblatt” desminte această știre prin următorul comunicat: Anumite fof relevă cu o deosebită emfasă împreginrarea, că trupele rusești au trecut Oltul și trag din acest fapt anumite conlusiuni. Pe cât

zat în parola sa... acei gentlemani voesc să'i facă și pedici? Rușine pentru ei! — Dar ce vrei să zici? — întrebă Fix. — Vroiu să zic, că aceasta e o crată nepoliteță. De ce nu'i iau mai bine banii din posunar! — Tocmai la aceasta vrem și noi să ajungem! — Dar e o hoție! — strigă Vântură-Lume, — care începu să se aprindă sub influența bătăriei ce'i turna Fix, și pe care el o bea fără să bage de seamă, — o adevărată cursă! Gentlemani! colegi! Fix începuse a nu'i cam pricepe. „Colegi!” — strigă Vântură-Lume, — membrii din „Reform-Club.” Trebuie să acii, d-le Fix, că stăpânul meu e om onest și că, atunci când a făcut o prinsoare, cu onoare vrea a'o câștiga. — Dar ce crezi oare că sunt? — întrebă Fix pe Vântură-Lume, privind' drept în ochi. — Ce s'ar fi? Un agent al membrilor din „Reform-Club”, însărcinat să controleze itinerarul stăpânului meu, ceea ce pentru d-ta e foarte injositor! De aceea, de câtva timp, de când am înțeles calitatea

d-le, m'am ferit d'a spune ceva domnului Fogg! — Nu scie nimic?... întrebă cu grabă Fix. — Nimic, response Vântură-Lume golind'și încă o dată paharul. Agentul polițienesc își trecu mâna pe frunte. Se temea d'a vorbi. Ce trebuia să facă? Eroarea lui Vântură-Lume părea sinceră, însă destăinuirea devenea mai grea de făcut. Era vedit că băutul vorbea din toată buna-credință, și că nu era complicele stăpânului său, — lucru de care se cam temese Fix. „Hei bine, — își zise el, — pentru că nu'i e complice, are să mă ajute. Agentul se decise de astă dată. Apoi nici numai avea timp de așteptat. Cu orice preț trebuia să oprească pe d. Fogg la Hong-Kong. „Ascultă, — zise atunci răpede Fix, — ascultă-mă bine. Nu sunt ceea ce crezi, n-dică un agent al membrilor „Reform-Clubului.” — Ași! — exclamă Vântură-Lume glumind. — Sunt un agent al poliției, însărcinat cu o misiune de administrația mitropolitană...

— D-ta., agent polițienesc!? — Da, și încă probe, — urmă Fix. Iată o liberare de acție. Și agentul, scoțînd o hârtie din portofoliul său, arăță lui Vântură-Lume semnătura directorului poliției centrale. Vântură-Lume, turburat, se nita la Fix, fără să poată scoate un cuvînt. „Prinsoarea d-lui Fogg, — relnă Fix, — nu e de cât un preț, de care ești înșelut, d-ta și colegii s'ei de la „Reform-Club”, căci avea interes să fie asigurat de desăvîrșita d-tale nesciință și necomplicitate... — Dar pentru ce?... strigă Vântură-Lume. — Ascultă. La 28 Septembrie trecut, cinci-zeci și cinci mii livre s'au furat de la Banca Engliterii, de un individ al cărui semnalmnt s'a putut lua. Iacă acel semnalmnt, e trăsura cu trăsura d. Fogg. — Aidea de! — strigă Vântură-Lume, bătînd cu pumnul în masă. — Stăpânul meu e omul cel mai onest din lume! — De unde știi? — response Fix. — Nici nu'l cunosc! Ai intrat în serviciul său, chiar în zina plecării sale; a plecat în grabă sub un preț nebunesc, fără lăzi, luînd cu el numai o mare sumă de bani, în bank-note! Și mai ai curajul să susții că e un om onest?

PARTEA LITERARA.

OCOLUL PAMENTULUI IN 80 DE ZILE XIX. (urmare.)

— Da! cinci-zeci de mii de livre! — zise Fix, silind pe Vântură-Lume să găzăiarăși pe scann și cerînd tot de odată o sticlă cu brandy, — și dacă isbutese, câștig o primă de două mii livre. Vrei să'i viegi d-tale partea de cinci sute (12,000 fr.) cu condiție ca să'mi dai tot concursul? — Șă'i dai concursul? — strigă Vântură-Lume cu ochii s'gîșiți. — Da, să m'ajuti a opri pe d. Fogg încă câte-va zile la Hong-Kong! — Ce! — zise Vântură-Lume, — ce zici? Cum! Nu e destul că au pns să urmărească pe stăpânul meu, că nu s'au incre-

In asemenea circumstanțe Rusia, trebuia să lucreze singură. Ea nu putea să țină mobilizată o mare armată în scopul de a protege pe creștinii din Turcia și a accepta în același timp refuzul Porții de a lua nota de cererile sale. Știți că negociațiunile asupra cestiunii Orientului, cari au durat un an și jumătate, au probat în destul că împăratul era cu totul contrariu rebelului. In tot timpul împărăției lui, a fost animat de o singură euzetare, aceea de a face să înainteze dezvoltarea pacifică a Rusiei. Veți admite că dacă ar fi avut în vedere de a pune mâna pe ceva teritoriu turcesc, ar fi declarat rebelul din vara trecută, când armata turcească era desorganizată și când fortificațiile de pe la Dunăre erau neindestule, pe câtă vreme acum Turcia are 200.000 de oameni la Dunăre. Mai mult, dacă Rusia ar dori teritoriul, ea n'ar fi căutat nici odată, cum a făcut, de a reintări acordul European.

S'a probat într'un mod nediscutabil că puterile europene combinate nu pot sau nu vor de loc să silească pe Turcia de a garanta siguranța creștinilor. Rusia e dar din nou forțată de a-și lua greua misiune de a protege oamenii, culpabili numai că au scuturat jugul turcesc. Până aci Rusia s'a silit în toate modurile de a face din soarta creștinilor din Turcia o cestiune europeană, știind cât e de greu pentru ea singură de a apăra populațiunile oprimate. Rusia, care are atâtea probleme interne de rezolvat, nu poate avea dorința de a-și cheltui forțele sale în complicațiunile internaționale. Guvernul său este departe de a voi se ia în mână acel protectorat special asupra creștinilor din Turcia, protectorat zic, care îi aparținea înainte de tractatul de la 1856. Este prea remarcabil totuși că Englitera care în anul 1854 începuse rebelul cu scopul de a aboli acest protectorat exclusiv, face acum tot ce este posibil, pentru a-l reda Rusiei.

In 1826 un om de geniu, Canning, declară că printr'o alianță cu Rusia, Anglia putea deveni de o potrivă protectrice a creștinilor din Turcia și a câștiga în același timp o influență nouă asupra politicii orientale a Rusiei. Mi pare că acum încă, o alianță a Angliei cu Rusia este necesară pentru a garanta securitatea vieții și a proprietăților creștinilor. Dar, în acești din urmă ani, s'a făcut totul pentru a convinge pe creștinii, că Rusia este protectorul lor. Ear că Anglia este avocatul Turcilor.

ceea ce neg... Am fost... Sunt în serviciul său... L'am văzut bun, generos... S'îi trădez... nici o dată... nu, pentru tot anul din lînce. Sunt dintr'o țară unde nu se mîncă pîne cu asemenea preț...

— Refuz?

— Refuz.

— Atunci închipuiesc-ți că n'am zis nimic, — răspunde Fix, — și să bem.

— Da, să bem!

Ventura-Lume se simțea din ce în ce mai coprin de beție. Fix înțelegînd că trebuia cu ori-ce preț să-și despartă de stăpînul său, voi să-și ametească de tot. Pe masă erau cîte-va cînăușe umplute cu opiu. Fix aprinse unul, îl strecură în mîna lui Ventura-Lume, care-l duse la gură și, după ce trase de cîte-va ori căzu în capul amețit de influența narcoticului.

— In fine, — esclamă Fix, — văzînd pe Ventura-Lume adormit, — d. Fieșar Fogg nu va fi înștiințat de ora plecării «Carnati-cului», și chiar dacă se va duce cel puțin nu va mai avea pe acest blăstemat francez.

Apoi, plătind consumația, plecă.

(Va urma).

Acum că guvernul turc, zdrobit de datorii, este incapabil de a astîmpăra spăimîntătoarea anarhie ce se ridică, cînd dominațiunea turcilor ea însăși se pare a fi condamnată a dispărea, viitorul politic al țărilor din care să compune Turcia din Europa, va depinde pe deplin de populațiunile creștine, ceea ce s'ar părea că este un cuvînt de a face noi sforțuri pentru a le câștiga simpatia.

Cestiunea critică totuși este de a ști ce ar deveni imperiul otoman, ce ar deveni Constantinopolul. Știți că Rusia nu dorește să-l aibă. Vorbile zise de împărat lordul Loftus la Livadia sunt eărăși în bună armonie cu interesele reale ale Rusiei și tradițiunile sale istorice, că faimosul „testament al lui Petru-cel-Mare“ este contrariu acestor interese.

Permiteți-mi a semnala două fapte imprumutate de la arhivele noastre și necunoscute până acum publicului rus și steinilor. Știți că în anul 1829, generalul Diebici se afla la Adrianopol în capul armatei ruse victorioasă. Împăratul Nicolae, convocă atunci în comitet secret pe principalii demnitari ruși și le puse două cestiunii: mai întâiu dacă interesele reale ale Rusiei cereau abolițiunea Imperiului turcesc în Europa și al doilea, ce trebuia să se substituie acestui Imperiu dacă ar cădea.

După lungi considerațiuni, comitetul răspunde că interesele Rusiei, nu cereau de loc abolițiunea imperiului turc în Europa, dar că dacă acest imperiu ar cădea, comitetul s'ar pronunția în favoarea formării a micii State, pe cîtă-vreme Constantinopolul ar deveni un oraș liber, ca Francfort sau Hamburg. Instrucțiunile în sensul acesta au fost trimise generalului Diebici. Al doilea fapt este acesta: In 1835, cînd Mehemet-Ali lupta cu sultanul Mahmud, împăratul a manifestat adesea repugnanța sa de a contribui la căderea Imperiului otoman.

F. M.

CAMERA

Ședința de Marți 10 Mai. 1877.

Ședința se deschide la orele 3 p. m. sub președința d-lui Cariagdi, fiind prezenți 85 d-ni deputați.

Se indeplinește formalitățile ordinare.

D. Stătescu își exprimă via sa părere de rău, că ieri a lipsit din Adunare cînd s'a dat un vot într'o cestiune atît de importantă ca a independenței țării și declară că se unesce din toate pnterile sale cu acel vot.

Se ia act.

D. ministru al justiției readuce proiectul de lege relativ la înființarea decorațiunii „Steaua României“, proiect amendat de Senat.

Se trimite la secțiunii.

D. ministru mai prezintă două proiecte despre încheierea scotelilor a reniturilor și cheltuelilor statului pe anii 1872-73.

D. Furculescu amintesce, că d. deputat Cilibidache este numit comisar, prin urmare cere să se declare vacant colegiul respectiv. Apoi roagă pe guvern ca să nu mai facă funcționari din reprezentanții țării, care nu face de cît mult rău colegilor și țării.

D. ministru al justiției răspunde, că d. Cilibidache trebuie mai întâiu să declare, că a acceptat acea funcțiune, care este o condițiune esențială pentru perderea mandatului de deputat, (Desaprobări).

D. Vultrescu zice, că d. Cilibidache n'a acceptat încă acea misiune.

D. P. Ghica: Ceva să zică acel „ancuș“, cînd d. Cilibidache e față, și nu vine să ne lumineze? Unde mergem cu asemenea suptrefugii?

O voce: Vedem în Monitor o numire, și acum ni se răspunde că nu e numire! După alte cîte-va observări de felul acesta, d. v. președinte pune la vot încheierea discuției și o declară închisă.

Voci: Cum rămîne cu incidentul?

D. C. A. Rosetti: Se va aștepta cîte-va zile, pînă va declara d. Cilibidache dacă primesce sau nu.

Voci: Fie și așa!

D. Codrescu, raportor ceteșce raportul și proiectul relativ la un credit de 892,400 lei pentru cheltuelile armatei.

D. Vergatti semnaleză multe abuzuri comise în Dolj și Romaniți cu rechișițiunea victualelor pentru armată. Așa s'au luat vaci dela oamenii sîrmani și li s'au plătit cîte 15 lei.

D. min. lucrurilor publice răspunde, că acest cas este izolat și că guvernul va priveghea și va reprimă cu severitate asemenea abuzuri, dacă se vor ivi.

D. N. Fleva atrage atențiunea guvernului asupra acelor indivizi jidani, cari se iutrepun între Ruși și țărani, îngelînd și pe uni și pe alții. Roagă pe guvern să ia toate măsurile, ca bietul țeran să nu fie tratat ca în timpurile vechi, cînd cu bellicarile etc. De asemenea să se îngrijască bine și de hrana soldaților, cari au astăzi cea mai grea, deși frumoasă misiune. D-sa va vota proiectul, cu atît mai mult, că acest credit poate să se acopere cu tributul plătit până acum Porții.

Inchizîndu-se discuțiunea, creditul cerut se votează de Adunare.

După aceasta Adunarea cercetează în secțiunii modificările introduse de Senat în proiectul de lege relativ la decorațiuni.

La redeschidere:

D. raportor Ferechidi cere, ca Adunarea să adopte amandamentele Senatului.

D. P. Ghica combate modificarea Senatului, prin care se înființează nu numai o decorațiune militară, ci și civilă, și crede, că e mai bine să cadă proiectul, decît să se introducă un rău, iar decorațiunea militară se poate institui și altă dată, cînd și circumstanțele vor fi mai favorabile, și finanțele vor permite luxul acesta.

D. Buescu vorbind în genere contra decorațiunilor, roagă pe Cameră să nu se contrazică, ci dacă a votat ieri ceva, aceea să voteze și astăzi, deși prin aceasta proiectul cade și scîpăm de decorațiuni. Partidul liberal să nu dea ocaziune de a se reproșa cu drept cuvînt, că a fost neconsecințe. (D. Maniu intrerupe).

D. Buescu: D-ta nu știu dacă ești din partidul liberal.

D. Maniu: Cer cuvîntul! Cum? eu nu sunt liberal!

D. Buescu continuînd, zice, că să nu imităm cu decorațiile pe puterile cele mari. Helveția, cea mai luminată, n'are decorații. Ceea ce ne ilustrează înaintea oamenilor de știință, este că n'avem pedeapsa de moarte și că n'avem decorații. Alt-ceva e în Franța care n'a avut un guvern liberal.....

D. președinte C. A. Rosetti: D-le, nu-ți permit să atacî...

D. Buescu: Nu'm e permis să vorbesc și să aduc exemple?

D. președinte: Pot să vă iau cuvîntul cînd ești din cestiune... nu vorbiți de pedeapsa de moarte.....

D. Buescu: Absolutismul acesta nu e în reglament!

D. președinte (arcînd vocen) d-le, ați atacat Franța și vă opresc de a vorbi, cu invoierea Camerei....

(Desaprobări, senzațiune),

D. Cantili: Consultați Camera să vedem dacă vă aprobă!

D. Buescu: Namai reglamentul poate să'mi în cuvîntul, nu însă d-l președinte după bunul său plac... (aprobări)

D. Președinte (cu voce înaltă): Ca președinte eu te opresc de a ataca, a insulta (desaprobări, d. Buescu intrerupe) ești dator să mă ascuți cînd mă adresez la d-ta. (zgomot, contraziceri).

(D. Buescu voind să vorbească, este intrerupt).

D. președinte: Nu-ți permit să vorbești domnule, pe D. ta, care.... (Zgomot, protestări).

D. președinte: strigați cît poștiți, eu ca președinte nu pot lăsa cuvîntul... (zgomot mare și protestări oragicoase).

Voci: Consultați Camera să vedem!

D. Cantili: Eu protestez aci contra acestui procedeu!

Multe voci: Toți protestăm! Ce va să zică această purtare! Unde mergem?! (zgomotul ține cîte-va minute. D. prim-ministru se duce la Birou, apoi d. Buescu continuă).

D. Buescu recunoaște, că d. Cogălniceanu poate să țină la decorații, cîci le-a primit și este consecințe, dar guvernul să nu ceară, ca și reprezentanțiunea națiunii române să facă ast-fel, să arneze pe calan apucată de cei de pe bîncile ministeriale cari au dus stindardul ce li s'a incredin-

țat, acolo, unde nici o dată democrația română n'ar fi dorit.

D. prim-ministru răspunde la acușările și argumentele d-lui preopinent, arătînd, că România în Europa, ca și individul în societate, nu poate trăi, de cît în condițiunile majorității societății, sau să se facă ridicol, viețuind în butoi. Oare noi să realizăm idealul lui Platon? Prea multă pretențiune! Putem fi democrați, republicani și Ultra republicani chiar, dar să poftescă cine-va pe banca aceasta și să conducă țara ca republican ideal în cîrca camstanțele și în timpul de astăzi, cînd alte națiuni mult mai înaintate nu pot fi, ceea ce vrem noi să fim!

Se cere închiderea discuțiunii.

D. N. Fleva vorbește contra închiderii discuțiunii, ca adunarea să nu rămîie sub impresiunea cuvintelor d-lui Baescu, fără a-i răspunde unul din majoritate.

Discuția se închide.

Proiectul se votează de Adunare cu amandamentele introduse de Senat.

Ședința se ridică la orele 6 și jumătate seara.

Reproducem încă o dată moțiunile Camerei și a Senatului din 9 Mai.

Moțiunea votată în Cameră cu 79 voturi pentru, și 2 abțineri este în următoarea cuprindere:

„Camera mulțumită de esplicările guvernului asupra urmărilor ce a dat votului ei dela 29 Aprilie a. c.

la act, că rebelul între România și Turcia, că ruperea legăturilor noastre cu Poarta și independența absolută a României ad primit consacarea lor oficială, și, comptînd pe dreptatea puterilor garante, trece la ordinea zilei.

Moțiunea votată în unanimitate de Senat este următoarea:

„In urma esplicărilor date de d. ministru al afacerilor străine în privința moțiunii votată de Senat în ziua de 30 Aprilie,

„Senatul, învînd act de pozițiunea făcută României de către imperiul otoman, consideră statul romîu independent, și invită pe guvern a lucra ca independența lui să fî recunoscută și garantă de marile puteri europene, a cărora dreptate și sprijin au contribuit în tot timpul la dezvoltarea României.

In lărea noastră de seamă a ședinței Camerei din 9 Mai, am arătat deja că d. ministru al Instrucțiunii Publice a depus proiectul de lege pentru emiterea a 30 milioane în bilete ipotecare.

Proiectul s'a trimis la tipărire: îndată ce vom poseda textul oficial ne vom ocupa de această lege, care sub denumirea eufemistica de: „bilet-e ipotecare nu este nimic mai mult sau mai puțin de cît hîrtia — monetă, acel vis (nu putem zice, de aur) pe care șeful cabinetului radical îl poartă de atît timp în creierii d-sale.

DIN INTRU

REGULAMENT ASUPRA RECHIȘIȚIUNILOR MILITARE (Urmare) CAPITOLUL V.

Despre rechișițiile relative la căile ferate.

Art. 45. In casurile prevăzute de art. 1 al reglementului de față și numai pentru casul de rebel, companiile căilor ferate sunt datoare a pune la dispozițiunea ministerului de rebel toate resursele în personal și în material de care el va avea trebuința pentru a asigura transporturile militare.

Personalul și materialul ast-fel rechișiționat poate fi întrebunțat pe toate liniile fără a se ține scotelul de linia din care face parte atît în intru cît și afară de baza de operațiune.

Art. 46. Autoritatea militară poate asemenea cu ia de la companii, prin rechișițiuni și pe prețul cu cari s'au fost plătite, combustibile, materiile grase și alte obiecte cari ar fi trebuincioase pentru serviciul căilor ferate în campanie.

Art. 47. Dependințele gurilor și ale căilor coprinzîndu-se birourile, firurile telegrafice ale companiilor cari pot fi trebu-

incioase administrației rebelului, se pune asemenea, prin rechișițiuni la dispozițiunea autorității militare.

Rechișițiunile pot fi adresate de către autoritatea militară șefilor de gare.

Art. 48. Rechișițiile prevăzute la articolele precedente se vor executa după formele arătate în reglamentul special al transporturilor cu calea ferată.

Art. 49. Comnnele nu pot coprinde în repartițiunea prestațiunilor ce s'nt rechișiționate d'a furnisa, nici un obiect aparținînd companiilor drumurilor de fer.

TITLUL III.

Despre regularea indemnitațiilor.

CAPITOLUL VI.

Regularea indemnitațiilor pentru prestațiile rechișiționale.

Art. 50. Administrația militară plătesce conform legii compta bilității, prestațiunile prinite în interesul armatei după prețul fixat prin tarifele de comisiuni mixte prevăzute de lege.

Art. 51. Prestațiunile al căror preț nu s'au stabilit de comisiunea mixtă, prin tarifa generală, alăturată conform articolului precedent, se vor estima în momentul rechișițiunii de către comitetul permanent al județului.

Deacă verî-un obiect, din cauză de imposibilitate nu s'ar putea estima în momentul rechișițiunii, el se va estima în urmă cel mult în termen de o lună de la rechișițiunea lui.

In casurile prevăzute în prezentul articol, estimațiunea se va facelîndu-se drept normă prețul mediu ce a avut acea prestațiune în trei ani consecutivi d'inainte de în aceiași lună în care ar avea loc rechișițiunea.

Art. 52. Primarul comunei trimite intendenței militare al diviziei unde s'a făcut rechișiția împreună cu toate bonurile date de corpuri pentru rechișițiile făcute de ele.

Eară pentru rechișițiile făcute prin comisiile prevăzute la art. 11 și 33, se va înainta intendenței pe lângă ordinele de rechișiție tablourile citate la art. 18 și 36 din acest reglament.

Intendența liberesează un mandat primarului care se va plăti la casieria județului sau a armatei cel mult în termen de trei luni.

Primarul îndată ce a primit banii împarte fie-căruia după furniturile ce a dat.

Art. 53. In timp de pace, prestațiunile prevăzute la art. 43, se vor plăti în bani, și îndată ce transportul s'a efectnat de către corpuri și serviciuri.

CAPITOLUL VII.

Dispoziții penale.

Art. 54. Cînd prestațiunile nu sunt furnisate la timp de către autoritatea comunală, conform ordinului de la art. 14 și 21 și deacă această intăzriere provine din rea voință sau din neglijența primăriei, autoritatea militară, prin agenții săi, face de oficiu repartiția între locuitori.

In acest cas sunt chemați să assiste la executarea rechișiției cinci locuitori din cei mai fruntași.

Autoritatea militară este încă autorizată a executa însuși rechișiția, atunci cînd primăria ar fi prea departe de localitate unde se cere a se da prestațiile și nu ar fi timp a se face primăriei notificarea prescristă la art. 21.

Art. 55. Cînd intăzrierea executării rechișiției provine din rea voință a autorității comunale sau a locuitorilor, completarea prestațiunilor este făcută la trebuință prin forță.

Pentru prestațiunile adunate de către autoritatea militară fără concursul primăriei, corpurile dau recipisa fie-cărui proprietar, de la care s'au primit furniturile.

Art. 56. Primarii și locuitorii, din cauza cărora s'ar fi provocat intăzriere și impedire la executarea rechișițiunilor, sunt supuși amendelor, conform art. 39, 40, 41 și 42 din lege.

Art. 56. Ori-ce militar sau membru din comisiunea de rechișițiune, abuzînd de puterea ce i este acordată, sau care refuză de a da chitanța de cantitățile furnisate sunt pedepsiți, conform legii.

Ori-ce militar care face rechișițiuni fără să fi avut calitate, este pedepsit, deacă rechișițiunile s'a făcut fără voință, conform cu cele prescriste din aliniatul 5 al art. 241 din codul de justiție.

Deacă însă rechișițiunile sunt făcute cu voință, fără a justifica motiul arătat la art. 54, el este pedepsit conform cu cele prescriste de art. 243 din același cod.

Toate acestea, fără prejudiciul restituirei obiectelor la care el poate fi condamnat.

Art. 58. Toate dispozițiile anterioare...

PROFILE RADICALE

Sub acest titlu reproducem următoarele destăinuri din „Gazetta de Bacău“:

D. Gh. Lecca, căpitan în armată, simpatizant în dealul-mare înainte de 1866...

D-na fiind și prefect atunci, ca o consecință legitimă, era și roș. Nu void înasta mult asupra acestei epoci...

D-nu Iancu Negură, venind în Bacău pe când nepotul său era prefect...

Constituanta îndeplinindu-și misiunea, d. Negură s'a reîntors în orașul său adoptiv...

In mijlocul acestor încercări de lapte, d. I. Brătianu fu chemat la președinția...

A săratot atunci d. Brătianu pe d-nu Lecca când s'a văzut, și entuziasmul era mare...

Nu mult după aceasta, d. Gh. Lecca veni din nou la prefectură...

Este ceva știut, că: încă de pe timpul, și înainte chiar de a se discuta admiterea art. 6 din constituție...

S'ar părea, d-le Campineanu, că această dualitate apăsătoare o cauză de conservare națională...

zis „void fi pentru tot-d'una dominatorul județului Bacău.“

Cestiunea jidovilor, după cum se știe, era și nu era plăcută guvernului...

Oamenii ce s'au pus în serviciul acestei cauze, erau de bună credință...

Pe când acest entuziasm era la culme, d. G. Lecca își făcea treburile...

APELUL

ASOCIAȚIUNEI MAGISTRATUREI DIN ROMANIA MICĂ

Frați Români!

Țara străbunilor noștri, al căror singe curge în vinele noastre...

Stearurile Române, unde se îndreaptă sufletele noastre, se reflectă falnic...

Nu e, și nu poate fi Român, care se nu voiască a-și face datoria în aceste momente...

Spre a ușura în cât-va numeroasele greutăți ale vieții de luptă, comitetul compus din sub-semnatele persoane...

Craiova, 3 Maiu 1877.

Al. Anan, președinte.

- Dimitrie Eustațiu, Sava Simionescu, Mihail Călinescu, Const. Bengăsen, Ang. Betoliann, Const. Plopușoreanu, L. Leonțianu, Egenie Angelescu, Polichronie Sutescu, George Hagiescu, Ioan Pretor, Procuror general, Gr. Grămătescu, G. Ștefănescu Gogu

Consilieri.

Procurori de sect.

STATUTE

Art. 1. Se formează o asociație din inițiativa personalului superior al Curții de Apel din Craiova...

Art. 2. Obiectul acestei asociații este:

strângerea de ofrande în bani și în diferite furnituri necesare trupelor...

Art. 3. Comitetul se obligă a se pune în raport cu autoritatea militară...

Art. 4. Comitetul va ține în curent pe subscripșorii prin publicații lunare...

Art. 5. Se va forma un album de numele generoșilor și patrioților subscripșori...

Art. 6. Fie-care membru al asociației va fi dator a trimite cu sumele și mențiunile specificate mai sus...

TEATRUL RESBOIULUI

Alaltă-eri, luni, bateriile răsesc de la Brăila au aprins Ghecutul și a pefricat în cenușă magaziele d'acolo...

Citim următoarele sciri oficiale:

Astăzi la șase ore dimineața vaporul austriac „Clotilda“, sosind în apropiere de gara Jialni...

Turcii au bombardat apoi și Bechetul. Secțiunea noastră de artilerie le-a răspuns viguros.

La 8 Maiu, pe la 11 ore zina, două monitoare turcești au început să bombardeze Căllărașii...

Garnisona de la Căllărași este ocupată de trupe române.

Turcii au pus foc pichetului Gara-Borci. Locuitorii din această localitate au fugit.

Ieri pe la 4 jum. ore după amiază bateriile turcești din fața Flămândeii au început a trage focuri asupra bateriei răsesci...

Bateria rusă a început a trage în monitor care se crede că a fost lovit la coș. Rușii, au tras șase focuri...

Monitorul turc, după ce trase vr'o două focuri, se cobori în josul Dunării.

Din obșesele aruncate de Turci o parte a căzut la vale de Flămânda; câte-va au și eclatat omorind, să zice, mai multe vite.

Rușii au mai construit la Brăila, lângă brațul Dunării spre Măcin, întăriri, cu tot foenl monitorarelor turcești...

Prisonierii turci de la Tifis spun că garnisona din Kars este compusă din 24 batalioane, 8 escadroane, 4 baterii de câmp și 118 tunuri de asediu...

Invalidul rus, resumază ast-fel faptele resboiului din Asia...

In Turcia asiatică coloanele noastre încep a se apropia unele de altele, stabilind comunicație între ele și instalând administrația răsescă în districtele ce ocupă.

Corpul din Alexandropol, care are o poziție centrală la Zim, trimite în amănându purțile Karsului trupe tari de cavalerie pentru recunoaștere...

carnei, au ocupat Kagismani, 55 verste la mează-zi de Kars.

Doi zile în urmă, o altă recunoaștere s'a făcut de către un regiment de dragoni și trei sotnii de canaci...

Corpul Rion a atacat o poziție întărită a Turcilor din nălțimile Caciobani și a ocupat-o după o încăierare crâncenă.

Corpul Akuciel s'a apropiat de Ardahan (Cetate care scim că s'a și luat de Ruși. Nota red. T.), de unde pleacă o cale drept spre Oita și Erzerum...

Corpul Erivan, după ce a ocupat Baiazid, a luat calea spre Erzerum. La 28 a ocupat Diadin.

Trebuie să adăugăm că în general timpul n'a favorizat operațiile trupelor noastre din Asia...

Populația întâmpină cu simpatie trupele și administrația rusă. Locuitorii din Kagisman au trimis trupele care a ocupat orașul...

La 6 corent s'a încercat la Reni unile din tunurile de cel mai mare calibru ce s'au așezat la bateriile de acolo.

Ele bat la o distanță foarte mare; cu aceste tunuri nu mai este teamă de bombardarea Renilor.

(Curierul de Gaaf).

Se anunță sosirea încă a trei mari corpuri de armată Rusă care în total numai aceste corpuri vor compune o sumă de peste nna sută două-zeci mii oameni.

DIVERSE

Ministerul poliției din Constantinopole a dat următoarea ordonanță, către credincioși:

Ași face rugăciunea (nama:) de ciuci ori pe zi este una din cele mai riguroase îndatoriri prescrise de ordinile profetului (sumet).

Vedem însă cu părere de rău, că de cât va timp cea mai mare parte din credincioși neglije a le observa. Când muezimii chiamă pe adevărații credincioși la rugăciune...

Este de trebriniț că un asemenea scandal să înceteze și credincioșii să se reîntoarcă la sănătosele și respectatele tradiții religioase.

Unele din femeile turce, nițind demnitatea lor, se prentăbă pe strade și prin bazare în costume puțin conforme cu obiceiurile și regulamentele stabilite Fero-gelilor...

Picioarele lor, în loc de a fi încălțate cu vechii și simplii papuci galbeni, sunt strănse în nișe încălțăminte strimțe și ridicole...

Ministerul poliției, înforunt despre numele delincenței, se va grăbi a încunoștința familia sa, invitându-o să n'o mai lase a egi fără îmbrăcăminte: regulamenteară.

Ministerul poliției, înforunt despre numele delincenței, se va grăbi a încunoștința familia sa, invitându-o să n'o mai lase a egi fără îmbrăcăminte: regulamenteară. O-i ce femeie turcă, care după întăial avertisment, va cădea în recidivă purtând haine ilegale...

DEPESI TELEGRAFICE

Serviciul privat al TIMPULUI (Agenția Havas)

Viena, 23 Maiu. Ziarul „Presse“ desminte știrea că Cabinetele de Viena și Londra are intențiunea de a protesta în contra declarațiunei de independență a României...

Viena, 23 Mai. Fremdenblatt, însăta asupra acestoi punct că însăși România a declarat că voește a aștepta hotărârile puterilor garante.

Tages presse, ostogte numai o singură temere: aceea ca exemplul Romaniei să nu urmeze și aiarea.

SOCIETATEA CRUCEI ROȘIE DIN ROMANIA. COMITETU CENTRAL

Incuragiați de buna-voință cu care a fost priimit apelul făcut de societatea Crucii Roșie la instituirea ei, ast-fel că, precum s'a putut vedea din darea de seamă publicată...

Listele de subscripșione se află depuse în Bucuresci la Eforia Spitalului Civil, și în județe la toate prefecturile, primăriile urbane și redacțiunile ziarelor.

CUCURIGU

foaie umoristică.

Numărul de Duminecă, 8 Florar, cuprinde:

- I. Buletin telegrafic. II. Revista politică. III. Jaba sacagilor către domnul N. Manolescu. IV. Gogoșile Claponului. V. Englesul vnzător de sclavi, baladă de Heine. VI. Satiră de Gr. Alexandrescu. VII. Cucurigu. VIII. Caricatura: nădrăvniile strategice ale lui Cucurigu și poleovnicul Slănină.

De vnzare cu exemplarul (30 banii) la tipografia Thiel & Weiss și la vnzătorii de ziare. Abonamentele pe un an 20 fr.

TABLOUL MILITAR

Represintând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți șefi de corpuri, lucră de d. Salmari în colaborațiune cu d. căpitan Gherghie, a sosit Cromolitografiat din stăinătate.

D-ni abonați la acest tablou sunt rugați a trimite, pentru ași lua numărul de esemplare de la d. căpitan Gherghie Strada Dionisja No. 68 în toate zilele de la 5-7 ore după amiază...

Se face cunoscut că s'au depus asemenea tablouri pe la principalii librari din capitală în prețul de 40 franci esemplarul. D-nii din districte vor adresa cererile lor de-a-dreptul căpitanului Gherghie.

PENTRU ON. DOMNI OFICERI

Am avut oensia de a vedea în magasia d-lor Ph. Haas & fiu mobila cea nouă construită care servește abilit ca pat, cât și ca fotoliu și scaun, și nu putem decât a-o recomanda ca îndeplinindu-și cu totul scopul său.

Prin manipulația cea mai simplă se pot construi mobilele mai sus enumerate, și fiecare servește întocmai scopului ce are de împlinit.

Mobila cea nouă este ușoară, elegantă, estină și foarte practică, nu cuprinde mult loc și se poate foarte bine întrebuința ca pat, pentru viașina, pentru salon și grădină și mai cu seamă în lagăr.

Mai observăm, că această mobilă este construcția decoraturului „H. Honich“, și că se vinde numai în magasia d-lor Ph. Haas & fiu, Calea Mogoșoai, Grand Hotel du Boulevard.

COURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DIVERSE
Bucuresti, 9 Maiu 1877.

VALOAREA	Cursul	Ofertă	Preț
Oblig. Rurale 10% 1864	72 1/2	72	
la sort	96		
Imp. Oppenheim 8% 1866	70 1/2	70 1/2	
Oblig. Domeniale 8% 1871	94		
egitela sort	69 1/2	69	
Credit fonc. Rur. 7%	58		
Credit fonc. Urban	63		
Imp. Mun. Cap. 8% 1875	—	—	—
Pensi (300) dobanda fr. 10	—	—	—
Actiile Cale fer. rom. 5% 1868	—	—	—
prioritati 6% 1868	—	—	—
Dacia C-ia de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 500) 8% 1871	200		
Romania C-ia de Assig.	—	—	—
Act. (fr. 200) 8% 1873	40		
Mandate	—	—	—
Imp. Municipale fr. 20	—	—	—
Act. financiare Romane 8%	—	—	—
Cale ferate Otomane	—	—	—
Act. (fr. 400) 8%	—	—	—
Conta Româna	—	—	—
CUPOANE			
Oblig. Rurale p. 23 Aprilie	92		
Douanele esprite	98		
Fonc. rurale	—	—	—
Comunale	—	—	—
DEVISK			
Paris	103		
Marseille	—	—	—
Bucuresti	—	—	—
Anvers	—	—	—
Stuttgart	—	—	—
Londra	—	—	—
Londra domie	25	25	
Amsterdam	—	—	—
Vienna	—	—	—
Berlin	121 3/4	121 3/4	
Lipsa	—	—	—
Escompt	—	—	—
Lira Otoman	—	—	—
Italien austr.	—	—	—
Argio c. Argint.	—	—	—

CURSUL VIENEI

22 Maiu (st. n.) 1877.

Metalice	58 35
Naționale	64 25
Renta in aur	70 40
Lose	107 75
Actiunile băncel	769 —
Credituri	135 —
London	128 75
Obligațiunile rurale ungare	72 50
temșvar	70 50
transilvane	79 25
Argint in mărfuri	113 —
Ducatul	6 11
Napoleonul	10 32 1/2
Marc 100	64 30

CURSUL DE BERLIN

20 Maiu (st. n.) 1877.

Actiunile căilor ferate române	11 60
Obligațiunile române 6%	49 40
Prioritățile căilor fer. rom. 8%	48 70
Imprumutul Oppenheim	73 50
Napoleonul	16 27
Vienna, termen scurt	—
lung	—

CE SE POATE CAPATA
PENTRU 5 FRANCI
LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZARIA
LINGERIA DIN VIENA
Calea Mogoșoiei Palais „Dacia“
PENE LA 25 MAIU ST. N.

Pentru 5 franci: 12 gulere engl., in ori-care fason și mărime.
Pentru 5 franci: 6 părechi ciorapi patentate.
Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate, tivite și spălate.
Pentru 5 franci: 6 prosopie de pânză curată.
Pentru 5 franci: 6 servete de masă de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 servete albe de ceață.
Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă sâd brodată.
Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme în brodate.
Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantele.
Pentru 5 franci: 1 corset de damă.
Pentru 5 franci: 3 gorturi colorate pentru dame.
Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbați.
Pentru 5 franci: 2 garnituri fine și moderne pentru dame (gulera și manșete).
Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
Pentru 5 franci: 1 față de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
Pentru 5 franci: 1 cămașă sâd în păreche de imense de damă, bogat brodate.
Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărat Crème-Dentelle.
Pentru 5 franci: 1 fustă costum, plissé.
Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
Pentru 18—25 franci: 1 bucată pânză de Rumburg, de 45—60 coști.
Pentru 45—68 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coști.
Pentru 75—108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coști.
Pentru 115—210 franci: 1 bucată Toile Batiste franceză.

PENE LA 25 MAIU st. n.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.

La Exponiția din Philadelphia 1876 s'a premiat cu Medalia și Diploma de onore (cea mai mare distincțiune)

EAU DE COLOGNE

JEAN MARIE FABINA

Place Juliers No. 4

COLOGNE

A mai fost premiat pentru superioritatea ei la următoarele Exponiții: Londra 1861, New-York 1863, Londra 1882, Oporto 1865, Cordoba (Repub. Argent.) 1871, Vienna 1873 și Sant Jago (Chili) 1875. — Deposit pentru vânzare cu ridicata la D-nii:

APPEL & C-nie.

Bucuresti, Strada Covaci No. 1.

De vânzare in detalii la toți Parfumerii și Drogiști bunii. 506—12.

Sămintă de Cantaloupi

De cea mai bună calitate, din speciile cele mai renumite, culesse cu îngrijire și tratate după regulile nenăpărate pentru păstrarea gustului și calității, sunt e vânzare la sub-semnatul, cu 1 franc pachetul. Pentru comenzi din districte se primește timbre post-le, plătit prin anticipație.
JEAN VERMEULIN.
Grădinaru d-lui George C. Filipescu, Strada Dionisie No. 42.

WALLER & HARNNTMA

BUCURESCI & GALATI

MARE DEPOSIT

DE

LOCOMOBILE

BATOAZE

Mori de Macinat

Pluguri și alte Mașine Agricole.

STRADA CAROL I N. 5

„LA STEUA ALBA“

AV S IMPORTANT

Intăul și ren mitul Magazin de

INCALTĂMINTE PNTRU BARBAȚI, DAME SI COPII

sub firma

PHILIPP GOLDSTEIN

„LA STEUA ALBA“

Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-a-vis de Sigismund Prager.

Sosindu-mi de curând din cele mai renumite fabrici existente din străinătate, cu care stau în relațiuni intime de mulți ani, un mare asortiment de diferite mărfuri după fașonele cele mai moderne și luate cu cea mai mare soliditate, d. e. pentru Dame: Polonese cu nasturi în toate formele, Sambale, Pantofi, scl.; pentru Bărbați: Ghete de vaca, Maroquin, Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbătească, asemenea pentru Copii toate felurile de ghete cu nasturi, elastic și altele, ve rog a vă convinge de adevăr.

Acestă magasin este una din cele mai reșchii din Capitală, care și a câștigat o reputațiune de cele mai frumoase pentru soliditatea și estinătatea mărfurilor, și sper, că și în viitor voi fi onorat cu Cliența D-voastră.

PHILIPP GOLDSTEIN.

Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-a-vis de Sigismund Prager „La Steua albă“.

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-a-vis de Consulatul Russesc

Recomandă magasinul său asortit în tot-d-a-una foarte bine cu rufăria de bărbați și de dame, gulere, manșete, batiste de lino, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbați și dame, dantele fine (cripe de sant) camison, gorette, broderie dantele, cravate de bărbați și femei în cele mai noi forme și culori, umbrelle de sora și de ploie etc. etc. Atrăgând tot de-o-dată atențiunea onor. Cliențele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.

537—10.

CEL MAI MARE MAGASIN
DE
HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA
„A LA BELLE JARDINIÈRE“

JOSEF GRÜNBAUM

20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Greceni, 20

ESPOSIȚIUNEA DE HAINE

Invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magasinul meu, unde va găsi o Esposițiune de haine confecționate cum n'a fost încă în Bucuresti, și anume:

COSTUME COMPLETE

REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR | PARDESIURÎ IN DIVERSE FASOANE

din stofele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magasinel pe Strada Mogoșoiei și Bulevardului și se pôte convinge ori-cine că am ramas fidel devisiei acestui magasin:

CONSUM MARE SI PREȚIURI FOARTE MODERATE.

JOSEF GRÜNBAUM

„A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoiei, Casele Greceni 20.

FABRICA SI MAGASINUL

sub-semnatel de

MANUȘI MILITARE, GLACÉ, ȘI DIN SVEDIA

precum și de alte manufacture din Paris și Vienna

BANDAGE, COPERTE DE PIELE DE CERBU

asemenen un mare deposit de tot felul de PARFUMERII se afla de la Sf. George

In casele D-nei Elisa Poppovitz, Vis-a-vis de Biserica Sărdindar

Strada Mogoșoiei No. 22.

Tot la menționata fabrică să efectuodă prompt și bine de spălat și de curățat mănuși de ori ce fel, precum și de ori ce alte comisiune privitoare la ramura acestei fabrici.

466—6

JULIE VOGT.

De închiriat, ori in total ori

in parte un salon, uniatuc, o altă cameră și un grajd, situate pe malul lacului de Geneva, prețul pe 6 luni 40 galbeni. A se adresa la tipografia Thiel & Weiss sâd Strada Scaunelne No. 33.

DE VÂNDARE

O proprietate magnifică boierescă cu castel și vedere excelentă spre Alpi, situată pe malul lacului de Geneva.

A se adresa la d-nul S. E. O. Banckwitz, 10, Rue du Commerce, la Genève (Suisse).

(563—2).

De vânzare sâd de închiriat

Vile frumoase mobilate sâd nemobilate, situate pe malul lacului de Geneva.

A se adresa la d-nul S. E. O. Banckwitz, 10, Rue du Commerce, la Genève (Suisse).

(562—3).

De vânzare

Imobile, producând șese și șapte la sută, situate în Geneva.

A se adresa la d-nul S. E. O. Banckwitz, 10, Rue du Commerce, la Genève (Suisse).

(561—3).

De închiriat, lângă gara Lour-

resci-Pitești, o casă mobilată de petrecut vara, în apropiere de casa locuită de D. Nicolae Krețulescu, compusă din patru camere de stăpân, sufragerie, pridvor și dependentele trebuincioase. A se adresa la proprietar D. N. Krețulescu, strada Clemeuței No. 15. 586—3.

E. MANSBERGER

ceasornicar

S'A MUTATŪ

1 Strada Dâmboi 1.
Se recomandă pentru ori ce reparațiune în sfera profesunei sale, cu precieri foarte moderate și serciul garantat.

NUMAI MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECTIONATE PENTRU CAVALERI

în Palatul „Dacia“ (colțul Mogoșoiei și Lipscaii) sub firma

FRATII KOCH

SERVICIU PROMPT.

ESTE IN TOT-D'A-UNA BINE ASSORTAT.

PREȚIURI MODERATE.